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TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı TÜRKİYE CUMHURIYETİ'NİN YÜZÜNCÜ YIU

Sayı :E-54045643-610-11992914 1-İS^2>
Konu : Soru Önergesi (7/2769)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 08.08.2023 tarihli ve 43452547-120.07-1261882 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan, Erzincan Milletvekili Sayın Mustafa SARIGÜL'e ait 7/2769 esas nolu
yazılı soru önergesine ilişkin Bakanlığımızın cevabi görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

İbrahim YUMAKLI
Bakan

Ek: Cevabi Görüş (7/2769) (1 Sayfa)

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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T.C.
TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı

ERZİNCAN MİLLETVEKİLİ SAYIN MUSTAFA SARIGÜL'E AİT 7/2769 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE DAİR CEVAPLAR

Erzincan tulum peyniri, Erzincan ili ve ilçelerine bağlı olan meralarda otlayan küçükbaş
hayvanların sütünden elde edilmektedir. Erzincan ilimizde yıllık tulum peyniri üretimi yaklaşık
6-7 bin ton civarındadır. Erzincan tulum peyniri üretimi doğal çiğ sütün mayalanmasıyla elde
edilmektedir. Genellikle iç piyasada tüketilmektedir.
Bakanlığımızca coğrafi işarete sahip ya da coğrafi işaret alabilecek ürünlere yönelik olarak
"Coğrafi İşaretlerde Earkındalığm Artırılması" amacıyla çalışmalar yürütülmektedir.
Bu kapsamda; coğrafi işaretlerle ilgili tanıtım, bilgilendirme ve karşılıklı görüş alışverişinde
bulunularak farkmdahğı artırmak, coğrafi işaret alacak ürün sayısının artırılması ve coğrafi
işaretlerin aktif şekilde kullanılmasını sağlamak amacıyla bölgesel etkinlikler
düzenlenmektedir. 17.03.2021 tarihinde, Erzincan ve Tunceli illeri ile video konferans
yöntemiyle bölgesel bir etkinlik düzenlenmiştir.

Etkinliğe coğrafi işaret başvuru ve tescil sahipleri, ilgili kamu kurum ve kuruluşları, belediyeler,
STK temsilcileri ile üretici örgütlerinden katılım sağlanmıştır.

Ayrıca, medya iletişim araçlarından yararlanarak coğrafi işaretlerin hikâyeleştirilmesi,
tanıtımının yapılması ve görünürlüğünün sağlanması amacıyla çalışmalar da sürdürülmektedir.
5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu'nun 24'üncü maddesi
2'inci fıkrasında "Bakanlık, tarım ve gıda ile ilgili coğrafi işaret veya geleneksel ürün adlarının
kullanımının tescilde belirtilen özelliklere uygunluğunu denetler." hükmü yer almaktadır. Bu
kapsamda Bakanlığımız coğrafi işaretli ürünlerde tescilde belirtilen hususlara uyulup
uyulmadığı ile ilgili gerekli resmi kontrolleri gerçekleştirmekte ve uygunsuzluk tespit edilmesi
durumunda 5996 sayılı Kanun kapsamında yasal işlem uygulamaktadır.


